

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 60 (4917) | Суббота, 25 марта 1961 года | Цена 2 коп.

ОКРУЖИМ СТРОИТЕЛЕЙ ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ

На сооружении Балаковского комбината искусственного волокна, тепловой электростанции и гидроузла трудятся многотысячный коллектив строителей, прокладывающих путь в будущее.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно проявляют отеческую заботу о строителях. Только в минувшем году в их городке сдано в эксплуатацию 22 тысячи квадратных метров жилья со всеми коммунальными удобствами. В просторных и светлых квартирах — центральное отопление, вода, канализация, ванны, электроэнергия и т. д.

В городке имеются клуб, несколько столовых, магазинов, детские сады и ясли, школы, баня и многое другое. Большое жилищное и культурно-бытовое строительство осуществляется в текущем году.

Однако руководство Саратовгэсстроя, комбината искусственного волокна, гидроэлектростанции, их партийные, профсоюзные и другие общественные организации недостаточно полно используют имеющиеся возможности и допускают крупные промахи в деле удовлетворения культурно-бытовых запросов строителей. Явно отстает, например, от бурного роста населения ввод детских учреждений. Из-за неповоротливости руководителей Саратовгэсстроя задерживается отделка детских садов и яслей в строящихся жилых домах. По этой же причине не открывается больница.

В жилищном городке совершенно недостаточно ларьков и киосков для продажи книг, газет, культтоваров, молочных продуктов и прохладительных напитков. Чтобы сделать два-три десятка павильонов и ларьков, у строителей есть все материалы, средства и кадры. Нет лишь инициативы и заботы о людях.

Серьезные претензии у строителей к своему клубу. Рабочие, занятые в ночных сменах, не всегда могут посмотреть там кинокартину или спектакль. В дневное время такие мероприятия проводятся редко. А ведь систематическая двухсменная работа клуба (днем и вечером) дала бы возможность при тех же условиях обслуживать вдвое — втрое больше зрителей. Заведующий клубом тов. Мордовин не желает утруждать себя лишними заботами, а объединенный построением профсоюз не требует от него перестройки работы.

Еще хуже обслуживаются клубом дети строителей. Сеансы для них организуются редко, причем детских кинофильмов почти не бывает. Здесь большая вина работников районного отдела культуры и его заведующего тов. Ометова, которые не проявляют настойчивости в получении детских кинокартин.

Много недостатков в общежитиях. Отдельные недисциплинированные жильцы устраивают здесь попойки, нарушают правила социалистического общежития, а работа с ними отдана на откуп воспитателям. Начальник района промышленных предприятий тов. Кулаев, начальник района механизации тов. Потапкин, начальник района промышленного строительства № 1 тов. Чуругев, секретари партийных организаций этих подразделений тт. Соловьев, Луканин и Алексеев — редкие гости в общежитиях.

Уместно привести такой пример, характеризующий беззаботность руководителей о нуждах строителей. Во многих вновь построенных, да и в некоторых других домах жилгородка нет радио. Начальник управления Саратовгэсстроя тов. Киташов всюду уверял, что будто бы отсутствуют материалы для установки радиоточек. Как сообщил начальник районной конторы связи тов. Чуприн, такие материалы есть в конторе в неограниченном количестве, но руководители стройки не потрудились там осведомиться, ждали откуда-то эти материалы, хотя они находятся под боком, а сотни людей лишены возможности слушать радиопередачи.

Что может быть возмутительнее этого! Руководители стройки и подразделений, партийных и профсоюзных организаций много говорят о необходимости пускать в этом году тепловую электростанцию и начать выпуск корда, произносят пышные речи, принимают много решений, но забывают о главном — о человеке. И этим в значительной степени объясняется то, что на многих участках строев крайне плохо идут дела.

Если тов. Киташов, секретарь парткома тов. Юркин, начальник и секретари партотделов подразделений изменят свое отношение к людям, а они обязаны это сделать, коллектив строителей будет работать значительно лучше и с честью выполнит обязательства, взятые в ознаменование XXII съезда КПСС.

На трудовой вахте

«От успеха к успеху в честь XXII съезда партии!» Этим живет рабочая Москва в дни предсъездовской трудовой вахты. На 10 процентов решили повысить свою выработку ко дню открытия съезда передовики производства завода шлифовальных станков.

Их почин подхвачен всем коллективом. Значительных успехов добились свердловчане. Каждый из них вырабатывает ныне на 10—15 процентов продукции больше, чем в прошлом году.

Новую серию крановых электродвигателей перемного тока разработали в честь предстоящего съезда партии электромашиностроители завода «Динамо». Эти

агрегаты на 30 процентов легче выпускаемых в настоящее время, меньше их по габаритам. Такие крановые электродвигатели переменного тока уже внедряются в производство.

На 5 процентов увеличили в этом году выплавку стали на тех же печах мареновцы Ашинского металлургического завода (Челябинская область). По 300—400 тонн металла сверх плана дали сталевары тт. Морозов, Шатунов, Пестов и другие. Эти успехи — первые результаты соревнования за достойную встречу XXII съезда КПСС.

(ТАСС).

Взаимопроверка поможет лучше подготовиться к весеннему севу

Чтобы провести сев организованно

Высокое трудовое напряжение наблюдается в эти дни в комплексных бригадах сельхозартели имени В. И. Ленина. Воодушевленные решениями январского Пленума ЦК КПСС, труженики артели взяли повышенные обязательства по производству зерновых, кукурузы и овощных культур.

Чтобы обеспечить выполнение этих обязательств, здесь закончена очистка и проверка на всхожесть семян яровых культур.

Механизаторы полностью подготовили к началу весенних работ 36 тракторов, весь прицепной инвентарь. Заканчивается ремонт жилых вагончиков.

Проведена организационная работа по созданию кукурузоводческих звеньев. Звеньевыми утверждены опытные механизаторы тт. Фокин, Меркулин, Пореудин, Ларцев. С их участием отремонтированы 14 квадратно-гнездовых сеялок.

В целях обеспечения хорошего урожая зерновых и кукурузы на площади 3400 гектаров задержан снег, на 800 гектарах — талые воды.

А. ДЬЯКОНОВА.



Коллектив Латвийского научно-исследовательского института животноводства и ветеринарии работает над созданием различных комбикормов с применением микроэлементов, антибиотиков и витаминов. Комбикорма, обогащенные незначительными дозами этих веществ, стимулируют рост животных и птиц.

На снимке: старший научный сотрудник института Янис Пинкуанс (слева) и член-корреспондент Академии наук Латвийской ССР Андрей Валдманис разрабатывают новую рецептуру обогащенных комбикормов. Фото Л. Пантуса.

СЕРЬЕЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ

Большие обязательства приняли хлеборобы сельскохозартельной артели «Путь к коммунизму» на текущий год по производству зерна, овощей, молока, мяса и других продуктов.

Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, они решили на основе высокой агротехники повысить урожай на каждом гектаре по сравнению с минувшим годом на три центнера. Это даст им возможность увеличить валовой сбор зерна почти на 22 тысячи центнеров.

Как показала взаимопроверка готовности бригад к весеннему севу, проведенная по решению Обкома КПСС, колхозники и механизаторы пределали некоторую работу. Рабочий план составлен с учетом возможностей и средств артели. В его составлении принимали участие колхозники, специалисты, бригадиры. По плану сев ранних яровых культур намечено провести в 4—5 рабочих дней.

На ответственные участки назначены коммунисты и комсомольцы. Все бригады полностью снабжены горюче-смазочными материалами.

Однако проверочная комис-

сия отметила и ряд существенных недостатков. Некоторым тракторам, занятым на транспортных работах, требуется повторный ремонт. Из-за отсутствия запасных частей задерживается выпуск двух тракторов ДТ-54, у двух тракторов «Беларусь» нет валов отбора мощности.

В артели недостаточно мерной проволоки. Не полностью подготовлены и зерновые сеялки.

Серьезную тревогу вызывает подготовка семян. Не очищено и не доведено до норм посевных кондиций 60 центнеров проса, не откалибровано 20 центнеров подсолнечника. Не хватает сто центнеров картофеля.

Мало правление и партийная организация уделяют внимания бытовым запросам хлеборобов, которые будут заняты на весеннем севе. Полевые вагончики не отремонтированы и постельными принадлежностями не обеспечены.

Все эти недостатки требуют от руководителей хозяйства оперативности с тем, чтобы до 1 апреля их устранить и организованно начать сев.

В. СЕМЕНОВ.

В семеноводческой бригаде

Когда в колхозе имени Ф. Э. Дзержинского зашел разговор о бригадире семеноводческой бригады, выбор пал на комбайнера тов. Егорова. Человек он с опытом, хороший хозяин.

С первых же дней тов. Егоров горячо взялся за дело: выбрал участки, проверил состояние закрепленной техники и семена.

Для размножения лучших сортов семян бригада будет сеять яровую пшеницу «Альбидум-43», ячмень «Субмедикум-199», просо «Саратовское-853», подсолнечник «Саратовский-10».

Бригада завершила ремонт техники, вывозит на поля удобрения, задерживает талые воды.

С. ИВАНОВ.

Важный эксперимент градостроителей

Закончился конкурс на лучший проект жилого экспериментального района, который будет построен на юго-западе Москвы. На конкурс поступило 35 работ от проектных и научных организаций Советского Союза, Китая, Чехословакии, Польши, ГДР, Венгрии, Румынии, Болгарии, Кореи.

Высокую оценку жюри конкурса дало двум проектам, выполненным научно-исследовательскими институтами Академии строительства и архитектуры СССР, и группой преподавателей и студентов Московского архитектурного института. Этим работам присуждены первая и вторая премии.

Третья премия присуждена творческому коллективу проектных институтов и высших

технических училищ Чехословацкой Социалистической Республики.

Кроме того, часть проектов, представленных институтом мостостроения (Польша), горстройпроектом (Москва), софпроект (Болгария), литгипрстроем (Латвийская ССР) и мастерской № 3 института мостостроения, отмечены поощрительными премиями и дипломами. Все поступившие на конкурс работы предварительно изучали эксперты, их обсуждала общественность.

В решении жюри конкурса отмечается, что почти во всех проектах предусматриваются современные приемы планировки и комплекс застройки района жилыми домами, школами, детскими садами и яслями, предприятиями торговли,

общественного питания и культурно-бытового обслуживания. Будут здесь и клубы, кинотеатры, спортивные сооружения, общественно-торговый центр.

В лучших работах отчетливо выявлена новая организация жизни населения, предложены наиболее прогрессивные и экономичные типы жилых домов и зданий культурно-бытового назначения, а также новый вид квартиры, где планировку можно изменять, сохраняя общие размеры, размещать на той же площади большее или меньшее количество комнат, не изменяя при этом конструктивные элементы.

Экспериментальный район рассчитан на 15 тысяч жителей. Для него отведена территория в

75 гектаров между автомагистралями Москва—Киев, вновь проектируемых магистральями «Восточный луч» и Кашира—Рублево.

Дома здесь будут возводиться из крупноформенных элементов с квартирами для одной семьи. В проектах предусмотрено широкое применение прогрессивных конструкций зданий, новейших материалов.

Новый жилой район на юго-западе столицы — это крупный градостроительный эксперимент. Здесь найдет свое отражение все лучшее, передовое и прогрессивное, достигнутое за последние годы в практике проектирования и строительства у нас в стране и в странах народной демократии.

(ТАСС).

ДАДИМ РОДИНЕ КОРД В ЭТОМ ГОДУ!

Когда обязательства остаются невыполненными

Этот год для строительства Балаковской ТЭЦ является пусковым. В связи с этим мы приняли обязательство дать в октябре пар, а в декабре — электроэнергию для кордного производства комбината искусственного волокна.

Учитывая опыт прошлого года, когда план оказался невыполненным из-за плохого снабжения стройки важным материалом, мы свои обязательства подкрепили конкретными мероприятиями. Каждая комплексная бригада, каждый мастер, прораб сейчас имеют точные объекты и отвечают за них. Для каждого объекта составлен график поставки материалов.

Прошел январь, а график оказался невыполненным. Из 1000 кубометров сборного железобетона его запланировали нам только 500, а район промышленных предприятий изготовил для ТЭЦ всего 269 кубометров.

В феврале график и подкрепляющие его мероприятия были снова пересмотрены и уплотнены. Сроки окончания объектов бригадам пришлось сократить, обязательства поджать. И все же месячный план был выполнен только на 75 процентов. Причина та же, что и в январе — отсутствие сборного железобетона. Из 750 кубометров сборного железобетона район промышленных предприятий изготовил для ТЭЦ всего 433.

В марте график и мероприятия пускового минимума по ТЭЦ пересмотрели снова. На этот раз, кроме начальника строительства тов. Китапова и членов парткома, его детально обсудили и утвердили на специально созванном партийно-хозяйственном активе строительства.

Мы были рады, когда слушали красивые речи на этом собрании и думали, что теперь настал конец нашим трудностям, все дадут и дела пойдут по графику. Да и само положение заставляло уделить максимум внимания строительству ТЭЦ. Ведь до пуска ее остается лишь 7 месяцев.

Но вот прошло более 20

дней марта, а мы продолжаем срывать график. Бригада тов. Мельникова должна закончить в марте водоводы, но отсутствие одной сборной плиты ОЛ-2 лишает возможности закончить сборку последней секции.

Блочные насосные еще не начали сооружать только из-за того, что район механизации ни в феврале, ни в марте к выемке грунта не приступил.

По обязательству бригаде тов. Белова предстоит в марте смонтировать каркасы главного расщепителя и главного щита управления, а сборного железобетона и наполовину потребности еще не поступило на площадку, хотя март идет к концу.

Участок завода по изготовлению сборного железобетона, где начальником тов. Краснов, изготовляет сборный железобетон некомплектно и очень низкого качества. На первый из этих объектов получены ригеля без закладушек и нет колонн, на второй есть колонны, нет балок АБ-42 и отсутствуют плиты ПКЖ.

Бригада тов. Кулакова не

может приступить к монтажу каркаса фундамента турбогенератора № 1 из-за отсутствия металла. Эта же бригада сорвала график монтажа плит, подпорных стенок главного корпуса только потому, что заместитель главного инженера Саратовгэсстроя тов. Мамонов, не считаясь с мнением строителей ТЭЦ, снял с объекта кран.

Бригада монтажников тов. Царькова вместо монтажа сборного железобетона по эстакаде мазутопровода занимается земляными работами. И это только потому, что район механизации сорвал их в феврале и не делает в марте.

О том, насколько «увеличилась» выдача сборного железобетона на ТЭЦ, можно судить по таким цифрам: из 900 кубометров на март за 20 дней поступило всего 230.

Такое положение с обеспечением нас сборным железобетоном мешает выполнять обязательства. Мы отстаем в соревновании с другими подразделениями.

Руководители строительства должны, наконец, понять, что решения принимаются для неуклонного исполнения.

Коллектив нашего участка в письме «Нам нужно ежедневно не менее 1300 кубометров железобетона», опубликованного в газете «Социалистический труд» 10 марта, обращался к изготовителям бетона и сборного железобетона с просьбой увеличить выпуск этих изделий.

Но они, как видно, не сделали из нашего письма должного вывода и с поставкой продукции по-прежнему медлят.

При нормальном обеспечении строительства ТЭЦ сборным железобетоном наш коллектив не пожалеет сил, чтобы снова войти в график пускового минимума и для кордного производства технологический пар будет дан вовремя.

Н. БЕЛОВ, Н. ОЛЬХОВЦЕВ,
монтажники строительства ТЭЦ.

Б. СТАНКЕВИЧ,
мастер участка.
М. ЖИГУН,
бетонщик.



Передовой монтажник из бригады коммунистического труда тов. Юхнова Владимир Ченцов.

Фото И. Сидоренко.

Ремонтники не перестраиваются

песок в бегуны. Теперь на этих работах внедрена механизация и в ручном труде нет необходимости.

На первом литейном участке механизированы подача материалов на участок изготовления стержней и загрузка материалов в бегуны.

На участке № 2 значительно укреплен машинный парк. Пополняется деревообрабатывающее оборудование модельного участка.

В том, что внедрение механизации получило широкий размах, большая заслуга молодого коммуниста — начальника цеха тов. Лопушихина, главного металлурга тов. Гуртового, главного механика тов. Кондратьева и начальника ремонтно-строительного цеха тов. Корнилова.

Однако наряду с проделанной работой имеются большие недостатки, которые нужно устранить как можно быстрее.

Во время монтажа оборудования не предусматривается создание удобств для ремонта агрегатов. В случае проведения его подъем и спуск тяжелых узлов и отдельных деталей на большую высоту приходится выполнять вручную или с помощью ручных талей.

Качеству монтажа и капитального ремонта оборудования службы отдела главного механика уделяют мало внимания.

Приведу несколько примеров. Ремонтно-строительный цех произвел ремонт формочной машины. После этого машина, как ни странно, стала работать хуже. Формовщики вручную, ломом, помогают опро-

За высокое звание

Большой трудовой подъем вызвали в коллективе электроцеха жилищно-коммунальной конторы Саратовгэсстроя материалы январского Пленума ЦК КПСС. Каждый рабочий, инженер и техник цеха решил внести достойный вклад в выполнение плана третьего года семилетки.

Развернулась борьба за экономию электроэнергии, за создание культуры труда на производстве.

На общем собрании принято решение — к дню открытия XXII съезда КПСС добиться звания цеха коммунистического труда.

Сейчас это обязательство успешно выполняется. Повысилась дисциплина труда, качественнее стал проводиться ремонт электрооборудования, укрепилась дружба и деловая связь в коллективе.

В. ДАВЫДОВ.

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Рабочие, инженеры и техники участка № 3 первого строительного управления Саратовгэсстроя, сооружающие очистные сооружения, взяли повышенные обязательства. Этот трудолюбивый коллектив решил закончить первую очередь возводимого объекта к маю текущего года.

Дружно, с огоньком взялась за работу бригада штукатуров, возглавляемая Марией Шапошниковой. Многие из ее бригады выполняют дневные задания на 140—145 процентов.

Образцы высокой производительности труда показывает комплексная бригада тов. Молчанова. Хорошими производственниками зарекомендовали себя штукатуры Валентина Вдовухина, бетонщик Александр Базарнин.

Каждый горит желанием быстрее ввести в строй очистные сооружения.

Однако бывший начальник участка тов. Сосков, прорабы тт. Прокопенко и Жутяев не поддержали энтузиазм рабочих и не помогли им осуществить свое стремление.

Пользуясь беспечностью начальника участка, прорабы перестали оперативно решать вопросы обеспечения объекта строительными материалами, не заботятся

о заделах для отдельных бригад.

По вине прораба тов. Прокопенко, который не сумел организовать устройство лесов, бригада штукатуров в марте много времени простояла.

Не беспокоятся прорабы о снабжении штукатуров и каменщиков раствором. По этой причине допускаются простои. Только за прошлый месяц рабочие простояли около трех тысяч часов.

На участке плохо ведется учет труда. Под руководством инструктора тов. Жесткова, например, более месяца обучаются на каменщиц восемь девушек, но табеля учета выхода их на работу нет.

Наряды выписываются только в середине и в конце месяца.

Эти и другие неполадки на участке стали возможны благодаря тому, что в коллективе забыли начальника района тов. Крат, секретарь партийной организации тов. Пузырев и председатель постройкома профсоюза тов. Осипов. Они редко бывают на участке, не знают его нужд и не помогают преодолевать трудности.

А ведь так нельзя руководить крупными стройками, тт. Крат, Пузырев и Осипов.

Н. БАШАРИН.

Включившись в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, коллектив нашего цеха наметил организационно-технические мероприятия, направленные на резкое увеличение выпуска литья, повышение производительности труда, сокращение объема ручных работ и снижение брака.

Для лучшего выполнения этого плана партийная организация совместно с администрацией цеха организовала обсуждение его на открытом партийном собрании. На нем были установлены сроки и исполнители работ.

В настоящее время можно уже видеть определенные результаты в деле механизации некоторых участков литейного производства. Совсем недавно загрузка песка в печь производилась вручную, с большими трудностями подавался сухой

литейный цех не обеспечивают. Диспетчер ремонтно-строительного цеха тов. Сотов отмахивается от литейщиков:

— Вас много, а я один.

И даже к срочным заказам на запчасти, которые нужно выполнить в срочном порядке, он относится точно так же.

Можно ли так решать серьезные вопросы?

Секретарю парторганизации отдела главного механика тов. Крохину и председателю цехового комитета профсоюза тов. Ковалкову надо навести порядок в работе товарищей, от которых зависит литейное производство, позаботиться о выполнении решения парткома. К сожалению, сам секретарь парторганизации еще не понял всей серьезности положения.

А. АНДРИАНОВ,
механик литейного цеха
завода имени
Ф. Э. Дзержинского.

Со всех концов света



Германская Демократическая Республика. Лейпциг. Международная весенняя ярмарка 1961 года.

Большой интерес у посетителей советского павильона вызывает впервые экспонируемая на ярмарке автоматическая поточная линия для обработки деталей автомашин «ЗИЛ-130».

Фото Центральбильд.

СЕССИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

В Дели во дворце науки открылась сессия Всемирного Совета Мира. В работе сессии принимает участие около 300 видных борцов за мир, представляющих свыше 60 государств Азии, Африки, Европы и Америки.

На сессию прибыла делегация Советского комитета защиты мира, возглавляемая председателем комитета писателем Н. С. Тихоновым.

(ТАСС).

С помощью советских специалистов

В атомном центре ОАР, расположенном в местечке Иншас-Эр-Рамль, вступила в строй лаборатория ядерной физики и начаты испытания первого в ОАР и во всей Африке ускорителя элементарных частиц мощностью 2,5 миллиона электронов-вольт.

Установка была смонтирована арабскими специалистами с технической помощью и при участии советских специалистов.

(ТАСС).

ИССЛЕДОВАТЕЛЬ ПРИРОДЫ

На одной из международных выставок цветоводства брат английского министра пришел в павильон нашей страны с намерением познакомиться с Рудольфом Палочаем. Увидев человека, разравнивавшего граблями землю, он удивленно спросил:

— Где это так быстро нашелся садовник?
— Привезли с родины...
— Я хотел бы познакомиться с господином Палочаем.
— Это я.

— Вы?... Простой садовник? Брату английского министра показалось, конечно, странным подобное занятие члена жюри, руководителя делегации государства.

Если бы английский сановник глубже заинтересовался жизнью Палочая, он нашел бы в ней много удивительного. В самом деле, Рудольф Палочай—ныне признанный ученый Румынии, награжденный многими орденами и медалями, прошел до этого длинный, нелегкий путь. Был он подмастерьем маляра, учеником на мельни-

ПОБЕДА ПАТРИОТОВ ЛАОСА

Правительственные войска во взаимодействии с вооруженными отрядами Патет-Лао освободили город Кам Кет (центральный Лаос). Радио «Голос Лаоса» сообщает, что жители города тепло приветствовали освободителей.

Южнее Сиенг-Куанга крупные силы союзных войск окружили Та-Том—последний опорный пункт мятежников в этой провинции.

На сторону союзных войск перешли с полным оснащением десятки солдат мятежников, а также большое число вооруженных людей из племени мео, которых клика Фуми Носавана—Бун Ума пыталась поднять против законного правительства Лаоса и Патет-Лао.

(ТАСС).

Волнения в Южной Корее

Южнокорейское правительство Тянь Мена ввело во всех районах Сеула «чрезвычайное положение». Сеульское полицейское управление, сообщает центральное телеграфное агентство Кореи, запретило использование громкоговорителей на улицах и приказало арестовывать всех пропагандистов, пользующихся громкоговорителями.

Вечером 23 марта состоялось «узкое закрытое заседание правительства», в котором приняли участие министры внутренних дел, юстиции, обороны, министр без портфеля и секретарь кабинета. На заседании разрабатывались меры по подавлению антиправительственных народных выступлений.

Более 5 тысяч студентов и жителей города Пусана организовали массовый митинг и демонст-

рацию в знак солидарности с массовыми народными выступлениями в Тэгу и Сеуле против попыток властей Тянь Мена принять антидемократические законы. Участники митинга единодушно решили направить письмо с предупреждением Тянь Мена и обращение к южнокорейскому национальному собранию.

В обращении указывается, что если антидемократические законы будут приняты, то те, кто примет их, будут осуждены как национальные предатели вместе с тянменовской кликой.

После митинга состоялась демонстрация.

Агентство сообщило, что массовый митинг состоялся также в Масане. Участники митинга осудили попытки Тянь Мена принять антидемократические законы.

(ТАСС).

Десятки тысяч сеульцев протестуют против антинародного законопроекта

Несколько десятков тысяч человек собрались на площади перед зданием городского муниципалитета Сеула, чтобы выразить протест против намерения правительства прогнать через парламент закон, предусматривающий суровые репрессивные меры против демонстраторов.

Участники митинга, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Сеула, осудили правительство премьер-министра Тянь Мена за попытку ограничить свободу собраний. Толпа шумно при-

ветствовала ораторов, выступивших с антиправительственными речами. Митинг продолжался весь день.

После митинга несколько тысяч человек, игнорируя предостережения полиции, организовали демонстрацию. С зажженными факелами демонстранты прошли по главным улицам города.

Сотни полицейских, вооруженных бомбами со слезоточивым газом, стояли вдоль улиц, готовые в любой момент вмешаться.

(ТАСС).

Победа судостроителей Гданьска

Судостроители Гданьска (Польша) торжественно отметили большую производственную победу: спущено на воду новое судно водоизмещением 19 тысяч тонн. Это 308-е судно, построенное верфью. 308 судов общим водоизмещением 1 миллион тонн—итог самоотверженного тру-

да судостроителей Гданьской судовой верфи.

Сейчас Гданьская судовой верфь—одна из крупнейших в мире. По производственной мощности она опередила многие верфи капиталистических стран и занимает пятое место в мире.

(ТАСС).

На празднование столетия рождения выдающегося русского ученого И. В. Мичурина в Советский Союз был приглашен и Палочай. Желая подкрепить свой доклад «вещественными доказательствами», он привез с собой 13 гибридных яблок и груш двух новых сортов. Каждый плод весил по меньшей мере 760 граммов. Выставив их на стол президиума, он не успел сказать ни слова—все присутствующие бурно зааплодировали: «Браво, Румыния!»

С того дня еще больше укрепилась связь и плодотворное сотрудничество Палочая с советскими учеными. Выведенные им 27 новых сортов фруктов и цветов были созданы, конечно, не только для международных выставок, но прежде всего для людей. Трудящиеся поняли это и полюбили его. Уже второй раз избирают люди Рудольфа Палочая депутатом Великого Национального собрания Румынии.

Ион ИОНЕСКУ.

Бухарест.



Старший машинист паровозного депо станции Львов II Московской железной дороги А. И. Марченко. В 1960 году он провел 136 тяжеловесных поездов, перевез сверх плана большое количество груза и сэкономил 76,5 тонны угля. Сейчас без отрыва от производства А. И. Марченко учится на курсах переподготовки. Скоро он с паровоза перейдет работать на тепловоз. Передовой машинист вторично избран депутатом областного Совета.

Фото Л. Шеховцова.

ХОРОШАЯ У НИХ ЖИЗНЬ

Весело живут малыши в детском саду № 4. Каждый проведенный день приносит им радость. У них много самых разнообразных игрушек. А какие интересные игры проводят с ними Лидия Ивановна Сусикова, Антонина Ивановна Кувшинова и другие воспитательницы.

Это под их руководством дети приготовили подарки своим мамам и преподнесли их 8 марта.

Для детей организуются выступления кукольного театра, что особенно нравится им.

Большую воспитательную работу с детьми проводит дружный коллектив детского сада.

П. САНЖЕНДРОВСКАЯ.

Бригадная изба-читальня

Излюбленным местом отдыха у колхозников софьинской бригады сельскохозяйственной артели имени Н. Г. Чернышевского является изба-читальня.

Более 50 читателей посещают ее.

Заведующая тов. Зайцева сумела сделать отдых колхозников интересным. Здесь всегда можно видеть свежие газеты и журналы, поиграть в настольные игры.

В библиотеке оформлены стенды «Решения январского Пленума ЦК КПСС—в жизнь», «XXII съезду КПСС—достойную встречу» и другие.

С. КОВАЛЕВ.

Изучают новые правила

Шофера, трактористы и владельцы мотоциклов колхоза имени М. И. Калинина изучают новые правила уличного движения.

Занятия проводят колхозный механик тов. Карпычев и механизатор тов. Карлов.

Телевизор в селе

Хороший подарок получили в этом году колхозники и механизаторы Николевки. В сельском Доме культуры установлен телевизор «Рекорд».

Теперь хлеборобы ежедневно смотрят телепередачи.

Е. ГРИШИН.

У наших соседей

Из районных газет

◆ Очередной тур районного конкурса на право участия в смотре художественной самодеятельности Саратовской области в Москве состоялся на днях в клубе завода «Коммунист», Марковского района. («Красное знамя».)

◆ Концерт-лекция, посвященная 80-летию со дня смерти великого русского композитора М. П. Мусоргского, проведен в Вольском Доме работников просвещения. («Цемент».)

РАДИОПЕРЕДАЧИ

16.05 Концерт для воинов Советской Армии. 17.05 «Говорит комсомолия». 17.30 Концерт эстрадной музыки. 18.10 «Страница музыкальной жизни за рубежом». 18.30 «Радиоэнциклопедия здоровья». 19.20 «Сатира и юмор». 19.45 «Час советской музыки». 21.10 Монтаж оперетты И. Штрауса «Цыганский барон». 23.00 «Любителям танцев».

Помогите ДАТЫ

25 марта 1881 года родился Бела Барток, крупный венгерский композитор и музыкант-этнограф. Умер в 1945 году.

25 марта 1871 года родился И. Э. Грабарь, советский живописец и искусствовед. Умер в 1960 году.

Долгота Дня

Восход солнца в 6 час. 21 мин., заход в 18 час. 53 мин., долгота дня 12 час. 32 мин., заход луны в 3 час. 18 мин., восход луны в 11 час. 40 мин.

ПОГОДА

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, без существенных осадков. Ветер западный, умеренный до сильного. Температура днем от 0 до 2 градусов тепла.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Плохов Павел Иванович—проживающий по улице Мичурина, 10-а, возбуждает дело о разводе с Плоховой Пелагеей Михайловной, проживающей в г. Осинники, Кемеровской области, Щелканка, 5. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском районном суде.